



PROVINCIA DI MILANO

1a Roma, 38 20020 Lazzate (M1) - Tel. 02.96720202 - Fax 02.96720617 – http://www.lazzate.com – comune@lazzate.com - P. IVA 00758650964 - Codice Fiscale 03611240155

Deliberazione C.C. 33/06 - Oggetto: Modifica art. 16 Regolamento Commissione Edilizia

#### **ORIGINALE**

Cod.11005	C.C. 33	29.06.2006

### VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: Modifica art. 16 Regolamento Commissione Edilizia

L'anno DUEMILASEI addì VENTINOVE del mese di GIUGNO alle ORE 21.00 in Lazzate presso l'Auditorium "Felice Musazzi" c/o Scuole Medie di via Laratta, premesse le formalità di legge, si è riunito in SESSIONE ORDINARIA in SEDUTA PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE il Consiglio Comunale:

RICCARDO MONTI	presente	MORENO GIUSEPPE ANNETI	presente
CESARINO MONTI	presente	LAURA VERGANI	assente
NTONIO RE	presente	GIOVANNI ANTONIO RE	presente
PIERO LUIGI LUCINI	presente		
ANDREA MONTI	presente	GIACOMO GREGORI	presente
GIUSEPPE ZANI	presente	RENATO SILVANO COLOMBO	presente
SIMONA VANINETTI	presente	ENRICO PAGLIONE	presente
UIGI MONTI	presente	GIORDANO AZZINI	presente
AURA PARENTI	presente	MARIO MICHELE PIZZI	presente

Partecipa all'adunanza la **Dott.ssa CARMELA PINTO**, nella sua qualità di Segretario Generale.

Constatato legale il numero degli intervenuti, il Sig. RICCARDO MONTI, nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta.

1/7 -





### PROVINCIA DI MILANO

ia Roma, 38 20020 Lazzate (MI) - Tel. 02.96720202 - Fax 02.96720617 - http://www.lazzate.com - comune@lazzate.com - P. IVA 00758650964 - Codice Fiscale 03611240155

Deliberazione C.C. 33/06 - Oggetto: Modifica art. 16 Regolamento Commissione Edilizia

Il Sindaco Presidente Riccardo Monti cede la parola all'Assessore Cesarino Monti che illustra le modifiche proposte da apportare all'art. 16 del Regolamento della Commissione Edilizia alla luce delle decisioni del Consiglio di Stato.

Il Consigliere Mario Michele Pizzi, capogruppo di "Obiettivo Lazzate" si dichiara favorevole alla proposta di delibera.

Il Consigliere Giacomo Gregori, capogruppo de "L'Ulivo per Lazzate", si dichiara favorevole nella sostanza pur ritenendo non chiaro il dettato della norma.

Il Consigliere Andrea Monti, capogruppo della "Lega Nord", si dichiara favorevole alla proposta di delibera.

### IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale nº 65 del 19.07.1993, esecutiva, con la quale veniva approvato il Regolamento Edilizio (assentito dalla Regione Lombardia con decreto nº 13802/1975) e successive modifiche;

Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n° 42 del 05.11.1993, esecutiva, con la quale erano state apportate alcune modifiche all'art. 16 del Regolamento Edilizio;

Visto l'art. 81 comma 5 della L.R. N° 12 del 11.03.2005 che prevede l'integrazione delle commissioni edilizie comunali, nell'esercizio delle funzioni subdelegate, con due esperti in materia di tutela paesistico ambientale;

Richiamata altresì la deliberazione del Consiglio Comunale nº 46 del 14.06.2001, esecutiva, con la quale erano state apportate alcune modifiche all'art. 16 del Regolamento;





### PROVINCIA DI MILANO

na, 38 20020 Lazzate (MI) - Tel. 02.96720202 - Fax 02.96720617 – http://www.lazzate.com – comune@lazzate.com - P. IVA 00758650964 - Codice Fiscale 03611240155

Deliberazione C.C. 33/06 - Oggetto: Modifica art. 16 Regolamento Commissione Edilizia

Ritenuto inoltre di apportare ulteriori modifiche ed integrazioni relativamente alla composizione della Commissione stessa, al fine di adeguarla alle intervenute interpretazioni giurisprudenziali in merito alla sua composizione;

Ritenuto di modificare l'art. 16 del vigente Regolamento della Commissione Edilizia come segue: (modifiche in neretto)

"E' istituita presso il Comune la Commissione edilizia composta da:

- a) N° 6 (sei) membri nominati con decreto del Sindaco, dei quali almeno uno dovrà essere regolarmente iscritto agli albi professionali degli ingegneri o degli architetti, o dei geometri, o dei periti edili;
- b) Nº 1 membro per ogni Gruppo presente in Consiglio Comunale, designato dai Capigruppo consiliari e nominati con decreto del Sindaco (i designati non devono essere membri della Giunta o del Consiglio Comunale);
- c) il capo dell'Ufficio Tecnico Comunale;
- d) l'ufficiale sanitario;
- e) il comandante dei Vigili del Fuoco o suo delegato.

La commissione nomina al suo interno il Presidente. I membri nominati con decreto del Sindaco decadono in caso di dimissioni del Sindaco ed in ogni caso al termine di ogni legislatura; essi rimangono in carica fino alla nomina dei nuovi componenti e possono essere rieletti.

Si riterranno rinunciatari alla carica quei commissari che senza giustificati motivi risultassero assenti per più di tre sedute consecutive e si provvederà alla loro sostituzione.

La commissione elegge nel proprio seno il Segretario che ha l'incarico di stendere i verbali delle sedute.

Nella composizione della Commissione Edilizia dovranno essere previsti i casi di incompatibilità di parentela e quelli di cui alla circolare ministeriale del 05.09.1966 n° 3968.





PROVINCIA DI MILANO

via Roma, 38 20020 Lazzate (MI) - Tel. 02.96720202 - Fax 02.96720617 – http://www.lazzate.com – comune@lazzate.com - P. IVA 00758650964 - Codice Fiscale 03611240155

Deliberazione C.C. 33/06 - Oggetto: Modifica art. 16 Regolamento Commissione Edilizia

A discrezione del Sindaco possono essere invitati alle riunioni della Commissione Edilizia membri esterni, fatte salve le incompatibilità di cui agli artt. 16 e 18, senza diritto di voto.

La Commissione Edilizia comunale, nell'esercizio delle funzioni ai sensi di legge, è integrata da due esperti in materia di tutela paesistico ambientale in possesso di comprovata esperienza, risultante dai curricula individuali, ovvero acquisita mediante la partecipazione ad appositi corsi di formazione, promossi o riconosciuti dalla Regione."

Dato atto che sulla presente proposta di deliberazione e' stato espresso parere favorevole ai sensi dell'art. 49, comma 1, del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.8.2000 n^ 267;

Visto il T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000 nº 267

Con voti unanimi resi per alzata di mano ed accertati nelle forme di legge da nº 16 Consiglieri presenti,

#### DELIBERA

di modificare l'art. 16 del vigente Regolamento della Commissione Edilizia come segue: (modifiche in neretto):

"E' istituita presso il Comune la Commissione edilizia composta da:

- a) N° 6 (sei) membri nominati con decreto del Sindaco, dei quali almeno uno dovrà essere regolarmente iscritto agli albi professionali degli ingegneri o degli architetti, o dei geometri, o dei periti edili;
- b) N° 1 membro per ogni Gruppo presente in Consiglio Comunale, designato dai Capigruppo consiliari e nominati con decreto del Sindaco (i designati non devono essere membri della Giunta o del Consiglio Comunale);
  - c) il capo dell'Ufficio Tecnico Comunale;





#### PROVINCIA DI MILANO

Via Roma, 38 20020 Lazzate (MI) - Tel. 02.96720202 - Fax 02.96720617 -- http://www.lazzate.com – comune@lazzate.com - P. IVA 00758650964 - Codice Fiscale 03611240155

Deliberazione C.C. 33/06 - Oggetto: Modifica art. 16 Regolamento Commissione Edilizia

- d) l'ufficiale sanitario;
- e) il comandante dei Vigili del Fuoco o suo delegato.

La commissione nomina al suo interno il Presidente. I membri nominati con decreto del Sindaco decadono in caso di dimissioni del Sindaco ed in ogni caso al termine di ogni legislatura; essi rimangono in carica fino alla nomina dei nuovi componenti e possono essere rieletti.

Si riterranno rinunciatari alla carica quei commissari che senza giustificati motivi risultassero assenti per più di tre sedute consecutive e si provvederà alla loro sostituzione.

La commissione elegge nel proprio seno il Segretario che ha l'incarico di stendere i verbali delle sedute.

Nella composizione della Commissione Edilizia dovranno essere previsti i casi di incompatibilità di parentela e quelli di cui alla circolare ministeriale del 5.9.66 n^ 3968.

A discrezione del Sindaco possono essere invitati alle riunioni della Commissione Edilizia membri esterni, fatte salve le incompatibilità di cui agli artt. 16 e 18, senza diritto di voto.

La Commissione Edilizia comunale, nell'esercizio delle funzioni ai sensi di legge, è integrata da due esperti in materia di tutela paesistico ambientale in possesso di comprovata esperienza, risultante dai curricula individuali, ovvero acquisita mediante la partecipazione ad appositi corsi di formazione, promossi o riconosciuti dalla Regione."

Inoltre, in relazione all'urgenza, con voti unanimi resi per alzata di mano ed accertati nelle forme di legge da nº 16 Consiglieri presenti,

#### DELIBERA

di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell'articolo 134, comma 4, del T.U.E.L., approvato con Decreto Legislativo n° 267 del 18.08.2000.





PROVINCIA DI MILANO

Via Roma, 38 20020 Lazzate (MI) - Tel. 02.96720202 - Fax 02.96720617 — http://www.lazzate.com — comune@lazzate.com - P. IVA 00758650964 - Codice Fiscale 03611240155

Deliberazione C.C. 33/06 - Oggetto: Modifica art. 16 Regolamento Commissione Edilizia

Letto, confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE

IL SEGRETATIO GENERALE RMELA PINTO DOTT.SSA Ć

Si certifica che la presente deliberazione è stata affissa in copia all'Albo Pretorio in data odierna e vi rimarrà pubblicata per quindici giorni consecutivi.

Dalla Residenza Municipale,

34 EM 200

IL SEGRETABIO GENERALE DOTT.SSA ÇARMELA PINTO







Via Roma, 38 20020 Lazzate (MI) - Tel. 02.96720202 - Fax 02.96720617 - http://www.lazzate.com - comune@lazzate.com - P. IVA 00758650964 - Codice Fiscale 03611240155

Deliberazione C.C. 33/06 - Oggetto: Modifica art. 16 Regolamento Commissione Edilizia

#### **ESECUTIVITA'**

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 25.07.2005 ai sensi dell'articolo 134, comma III, del Decreto Legislativo n° 267 del 18.08.2000

Lazzate, lì 31.08.2006

IL SEGRETARIO GENERALE DOTT. GIUSEPPE MENDICINO







Via Roma, 38 20020 Lazzate (MI) - Tel. 02.96720202 - Fax 02.96720617 - http://www.lazzate.com - comune@lazzate.com - P. IVA 00758650964 - Codice Fiscale 03611240155

## PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AD OGGETTO:

Modifica art. 16 regolamento Commissione edilizia

•
PARERE TECNICO
Ai sensi dell'art. 49 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000
IL SOTTOSCRITTO, RESPONSABILE DEL SERVIZIO te cui co VISTA LA PROPOSTA DELIBERATIVA, ESPRIME IL SEGUENTE PARERE:
Il Responsabile del Servizio: